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                  Rumunija

     Rumunija – valstybė Europos pietryčiuose. Rumunija yra Europos pietryčiuose. Šalies šiaurėje ir viduryje iškilę Karpatų kalnai, pietuose plyti platus Dunojaus slėnis, o prie Juodosios jūros – šios upės delta. Sostinė – Bukareštas. Plotas: 238 390,7 km2. Gyventojų skaičius - 19 942 642. Politinė sistema: pusiau prezidentinė respublika. ES valstybė narė nuo 2007 m. sausio 1 d. 
     Rumunija yra kontrastingo kraštovaizdžio Rytų Europos šalis. Daugg kur vidurio ir šiaurės Rumunijoje stūkso kalnai. Šalies centre nusidriekę Karpatai, kurių viršukalnės iškilusios aukščiau negu 2500 metrų. Vasaros čia karštos ir sausos, o žiemos šaltos. Kalnuose sniegas gali išsilaikyti iki 100 dienų.
     Viduramžiais rumunai gyveno trijose kunigaikštystėse: Valakijoje, Moldovoje ir Transilvanijoje. Moderni Rumunija atsirado 1859 m., susijungus Moldovos ir Valakijos kunigaikštystėms. 1877 m. valstybė tapo nepriklausoma. 1881 m. parlamento nutarimu Rumunija paskelbta karalyste. Po Pirmojo pasaulinio karo valstybės teritorija prasisplėtė prijungus Transilvaniją, Bukoviną ir Besarabiją. Rumunija tapo parlamentine demokratija. 1938 m. parlamentas buvo paleistas, įvesta karaliaus diktatūra. Po Antrojo pasaulinio karo Rumunija tapo Tarybų Sąjungos įtakos zonoje esančia komunistine valstybe. Komunistinis režimas žlugo 1989 m. nuvertus prezidentą Nikolajė Čaušesku.
Įdomu:

· Rumunijoje yra daugiausiai rudųjų lokių Europoje. 

· Rumunijoje yra Drakulos pilis. Manoma, kad ši šiurpą kelianti 1897 m. B.Stoukerio parašyta istorija grindžiama XV a. gyvenusio grafo Vlado Tepešo Drakulos gyvenimu. 

· Rumunijoje parlamento rūmai yra didžiausi Europoje.

· Rumunija ribojasi su Juodąja jūra, į kurios pajūrį dabar suguži daug turistų.
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