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                   Kroatija
     Kroatija – valstybė Europoje, besiribojanti su Adrijos jūra pietuose, Slovėnija, Vengrija, Bosnija ir Hercegovina, Serbija bei Juodkalnija. Nuo 2013 m. liepos 1 d. yra Europos Sąjungos narė. Kandidatė į NATO. Kalbama kroatų kalba. Sostinė – Zagrebas.  Valstybę valdo prezidentas.  Šioje šalyje gyvena apie  4 494 749 gyventojų. 
     Kroatai Balkanuose apsigyveno VII a. pradžioje ir čia sukūrė dvi kunigaikštystes – Dalmatiją ir Panoniją. Valdant Trpimirovičių dinastijai apie 850 m. sustiprėjo Dalmatijos kroatų kunigaikštystė, kuri kartu su Panonijos kunigaikštyste 925 m. tapo karalyste, valdoma karaliaus Tomislavo. Kroatija priklausė Jugoslavijos SFR, tačiau 1991 m. iškovojo nepriklausomybę.
     Tai retų pagal grožį miškų, Plitvico ežerų, laukų, upių, gražių kalvų šalis. Būdama viena iš nedidelių pasaulio šalių, Kroatija tokioje mažoje teritorijoje talpina viską, kas kitose šalyse yra tik dalimis. Šios šalies grožis aprašytas daugelio rašytojų, nutapytas žinomų dailininkų paveiksluose. Senoviniai Kroatijos miestai yra nebylūs liudininkai daugelio istorijos faktų ir įdomių gyvenimiškų istorijų, apsuptų paslapčių skraiste.
 Įdomu:
· Žodis „Kroatija” – kroatų kalboje (kroata) reiškia kaklaraištį. Būtent šioje šalyje ir buvo pirmą kartą rišamas atėjęs iki mūsų laikų kaklaraištis. 

· Ir tušinukas, kuriuo rašome, yra inžinieriaus S. Penkalo išradimas, kuris pirmas pasaulyje gavo patentą pirmam tušinukui. 

· Katedra Splite mieste yra seniausia katalikų bažnyčia pasaulyje. Katedrai 1700 metų, iš jų 1300 čia vyksta pamaldos.

· Kroatai sukūrė pirmą slavų konstituciją. Tai įvyko 1214 metais.
· Kroatijoje yra mažiausias miestelis pasaulyje – Humas,- kuriame gyvena tik 23 žmonės.

· Dalmantinų veislės šunys yra kilę iš Dalmatijos pakrantės Kroatijoje.

· Kroatijos valiuta kuna pavadinta mažo kailinio kiaunių šeimos žvėrelio vardu.
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