Ieva Krivickaitė
Su cukriniu diabetu nuo vaikystės kovojanti plungiškė 15-metė Ieva Krivickaitė nesugebėtų nuversti kalnų, tačiau ši jauna mergina jau padarė kur kas daugiau, nei per visą gyvenimą geba nuveikti dažnas suaugęs žmogus. Ievos sukurtas stebuklas suteikė viltį išgyti onkologine liga sergančiai 2 metų Augustei. Žmonių nepasitikėjimo tvirtoves sugriovusi ir jų gerumą atvėrusi Ieva išrinkta „Metų vilties“ nominacijos laureate TV3 rengiamuose projekto „Lietuvos garbė“ apdovanojimuose.

Rinkdama lėšas Augustės gydymui Ieva sutiko ir daugiau vaikų bei jaunuolių, kuriems reikia pagalbos. Nė vieno iš jų nepamiršo, visiems stengiasi pagelbėti. Jau apie porą metų Ieva su mama globoja savo klasės draugę globos namų auklėtinę Gabrielę. „Ji - mano sesuo, mano spindulėlis“, - glaudė Gabrielę prie savęs Ieva, turinti suaugusius du brolius ir seserį.

„Lietuvos garbės“ pirmosios nominacijos „Metų viltis“  laureate paskelbta aštuntokė Ieva Krivickaitė. Draugus, pažįstamus, nepažįstamus prašiusi aukoti sunkia liga sergančiai dviejų metukų Augustei, kuriai reikalinga brangiai kainuojanti medicininė pagalba ir surinkusi 300 tūkst. litų. Sakydama padėkos kalbą mergina dėkojo visiems, aukojusiems mažajai Augustei. 
